

Заголовок проекта	<p>«Чисто вместе» — организация уборки придомовых и прилегающих территорий с использованием бригадного метода среди социальных работников</p>
Описание проблемной ситуации	<p>Проект направлен на повышение эффективности и качества уборки территорий, закреплённых за подопечными служб социального обслуживания, за счёт перехода от индивидуального к бригадному методу работы.</p> <p>В условиях сурового климата Якутии, с продолжительным зимним периодом и значительными снегопадами, особенно важно обеспечивать быструю и слаженную расчистку дворов, подъездов и дорожек для пожилых людей и граждан с ограниченными возможностями. Индивидуальные усилия социальных работников не всегда позволяют справляться с такими задачами оперативно и безопасно. С учётом длительного зимнего периода, обильных снегопадов и короткого лета, поддержание чистоты и безопасности территорий для маломобильных граждан в Якутске требует слаженной и оперативной работы. Индивидуальный способ уборки часто приводит к неравномерной нагрузке на социальных работников и снижает общую эффективность. Бригадный метод решает эти проблемы и обеспечивает:</p> <ul style="list-style-type: none"> Быструю расчистку снега и мусора; Более высокое качество уборки; Взаимопомощь в тяжёлых погодных условиях; Экономию времени и ресурсов.

Описание проекта	<p>Организовать работу социальных работников по уборке территорий в формате бригадного метода, чтобы повысить эффективность, сократить физическую нагрузку и обеспечить качественную помощь маломобильным гражданам и пожилым людям в условиях сурового климата Якутска.</p> <p>Вместо индивидуальной расчистки участков, сотрудники будут работать в малых группах (бригадах), следуя заранее разработанному маршруту и графику. Это позволит:</p> <ul style="list-style-type: none"> быстрее справляться с задачами (особенно зимой, при сильных снегопадах); оказывать помощь друг другу; обеспечить стабильное качество обслуживания; создать условия для профессиональной поддержки и взаимодействия между сотрудниками. <p>Проект ориентирован на практическое улучшение условий жизни подопечных, а также на рационализацию труда социальных работников, особенно в период сезонных нагрузок.</p>
Цель реализации проекта	<p>Обеспечить эффективное и качественное благоустройство и уборку территорий, прилегающих к домам подопечных, за счёт внедрения бригадного метода работы социальных работников, что позволит повысить комфорт и безопасность проживания пожилых и маломобильных граждан, а также улучшить организацию труда сотрудников социальной службы.</p>

Конкурентные преимущества	<p>Учет особенностей северного климата — эффективная работа в условиях длительной зимы и сильных снегопадов.</p> <p>Повышение эффективности и качества уборки — бригадный метод сокращает время и улучшает результат по сравнению с индивидуальной работой.</p> <p>Снижение физической нагрузки — равномерное распределение задач между сотрудниками снижает усталость и риск травм.</p> <p>Развитие командного духа и взаимопомощи — совместная работа укрепляет коллектив и повышает мотивацию.</p> <p>Улучшение условий для подопечных — своевременная и качественная уборка создаёт комфорт и безопасность для пожилых и маломобильных граждан.</p> <p>Оптимизация ресурсов — рациональное использование инвентаря и средств сокращает расходы.</p> <p>Легкость масштабирования — метод можно адаптировать для других районов и социальных служб</p>
Затраты и ресурсы	<p>Затраты и ресурсы</p> <p>1. Человеческие ресурсы:</p> <p>Социальные работники, объединённые в бригады по 4–6 человек; Координаторы бригад для планирования и контроля работы;</p> <p>2. Материальные ресурсы:</p> <p>Снегоуборочный инвентарь (лопаты, метлы,); Мешки для мусора и другие хозяйствственные принадлежности; Тёплая форменная спецодежда (куртки, перчатки, ботинки); Средства индивидуальной защиты (маски, антисептики). Мешки для мусора, хозяйственные материалы, лопаты, СИЗ, 100 000 ₽</p>

Прогнозируемые социально-экономические эффекты	<p>Повышение качества жизни подопечных: Чистые, безопасные и своевременно убранные территории создают комфортные условия для пожилых людей и маломобильных граждан.</p> <p>Снижение уровня бытового травматизма: Своевременная уборка снега и наледи уменьшает риск падений и травм на придомовых участках.</p> <p>Повышение престижа и эффективности социальной службы: Внедрение современных методов работы улучшает имидж учреждения и повышает доверие со стороны населения.</p> <p>Укрепление профессиональных связей и командной работы: Бригадный подход формирует атмосферу сотрудничества, повышает мотивацию работников и снижает выгорание.</p>
Регион/территория реализации	Республика Саха (Якутия)
Описание целевой аудитории	<p>Пожилые граждане Маломобильные граждане Люди с инвалидностью, находящиеся на социальном обслуживании на дому</p> <p>Социальные работники — участники проекта, чьи условия труда улучшатся за счёт перехода на бригадный метод</p> <p>Родственники подопечных — косвенно вовлечены и заинтересованы в безопасности и благополучии своих близких</p>
Возраст целевой аудитории	Люди с инвалидностью (18+), пожилые люди (55+)

<p>Опишите опыт реализации социально-значимой идеи / проекта и эффекты, пользу от её реализации (не более 1500 символов)</p>	<p>Опыт и предпосылки реализации проекта Проект «Чисто вместе» базируется на уже имеющемся практическом опыте в ГБУ РС (Я) "РКЦСО" Работа с маломобильными гражданами: Социальные работники ежедневно оказывают помощь пожилым людям и гражданам с ограниченными возможностями здоровья, включая уборку дворов, расчистку снега, вынос мусора и доставку продуктов. Это свидетельствует о наличии необходимых навыков и понимания задач на местах.</p>
Соавторы, члены проектной группы	Заведующие ОСО на дому, социальные работники